

## 法務部所屬各系統關照弱勢 寒冬送暖見證柔性司法傳愛

【本刊訊】農曆新年將屆，法務部所屬各系統關懷弱勢。**士林地檢署**結合士林榮譽觀護人協進會、更保士林分會，日前假北投基督教趕路的雁更生社會事業機構，舉辦春節關懷活動，邀請經濟弱勢的更生人、社會勞動人更生自強家庭，一起感受來自社會各界的關懷與祝福。活動在趕路的雁弟兄們充滿活力且溫暖的歌聲中揭幕，弟兄們戒毒的心路歷程，在牧師的口中娓娓道來，無不令人動容；銀洋合唱團一曲抬頭挺胸向前走，更讓人感受到社會勞動人用歌聲轉移悲傷，透過歌聲傳播正面能量。該署為社會勞動人成立的銀洋合唱團，不僅讓社會勞動人在勞動外有新的學習，也讓勞動人的日子過得快樂有尊嚴。

針對弱勢之受保護管束人、更生人及其家屬給予溫暖的關懷，**新北地檢署**與更保新北分會日前假臺灣盲人重建院，共同舉辦你是我的眼春節社區公益關懷活動，檢察長周志榮、新北市榮譽觀進會理事長張爐、更保分會主委曾瀚霖等皆蒞臨現場。周檢察長致詞勉勵大家，勤奮的工作，方能為自我生命創造最大的價值，亦是生活中快樂的泉源；該院張院長並以其多年擔任啟明學校之教育者身分，與所有參加者分享視障者之心路歷程。



春節即將到臨，**苗栗地檢署**結合國際獅子會3001A區辦理贈送自行車關懷弱勢活動，受惠對象包括假釋者、緩刑者、社會勞動人及偏鄉地區中小學生等，計250部自行車，讓偏鄉地區的孩子感受到社會溫暖。特別是這些孩子因為地處偏僻，交通不便，



雖然只是一部自行車，對這些孩子卻是最好的春節禮物，解決到學校上課不便的問題。該署贈送自行車給清寒條件的假釋者、緩刑者、社會勞動人及更生人，表達對他們的關懷及接納，讓他們有重新出發的機會。

農曆春節即將到來，**雲林地檢署**為表達對受保護管束人及更生人的關懷，結合更保雲林分會、雲林縣榮譽觀進會，日前假西螺愛心慈善會，辦理更生人、受保護管束人吉祥迎春、福燈高照春節社區關懷活動，由該署檢察長洪培根、更保雲林分會主委涂金助及榮譽觀進會理事長楊文榮頒發春節慰問品給轄區更生人及受保護管束人，讓他們歡度春節。另外受保護管束人、更生人及其家屬也共同進行親子環保手提燈籠教學製作活動。

**屏東地檢署**有感於有一群人卻流浪在外、孤苦無依，無法和家人共享團圓飯，特結合人安、創世及華山基金會，日前假屏東市大埔福德祠，辦理第25屆寒士吃飽30—寒冬團圓好過年，歡喜慶團圓，盼透過關懷，使寒士感受溫馨與希望，激發向上之力量。該署主任觀護人程文珊除親臨

會場，替工作人員及弱勢街友們加油打氣外，並致贈每位弱勢朋友一個紅包，讓其歡喜過好年，也期盼經由善心人士的愛心，可溫暖及感動這些朋友，更激發其自立自強之心志。

**法務部行政執行署屏東分署**分署長何景東於歲末年終之際，率領職員工及替代役男，前往生活清貧且獨居老人住家送年菜、清掃環境及張貼春聯，年前送暖讓阿公阿嬤們開心極了，直說揪感心。其中吳阿公平時以拾荒勉強度日，前陣子賴以棲身的住處還慘遭祝融肆虐，讓生活更加艱苦，所幸有社福團體機構及善心人士的扶助，才得以度過難關。役男弟兄們看到孤單寂寞的阿公阿嬤們，展現強大的側隱之心，幫忙清潔打掃，讓原本凌亂的環境，煥然一新。

考量長者每逢佳節倍思親心情，**臺中女監**日前由戒護科專員及警備隊長帶領具有音樂長才之替代役男，至公老坪社福基金會田園老人養護中心，舉辦公益送暖音樂會，期盼為長者帶來一段難忘的快樂時光。此次演出考量觀眾的身分，特別挑選懷舊經典曲目，並配合年節將至，表演恭喜發財、廟會等曲目，以國樂中的二胡及西樂中的吉他，搭配木箱鼓和沙鈴等樂器，透過自彈自唱、輕鬆活潑的表演方式，為樂齡者帶來一場中西合併、溫馨動聽的精采音樂會，呈現給觀眾歡樂又應景的演出。

## 高雄監獄辦理創意英語冬令營

【本刊訊】今年寒假期間，高雄監獄再次與高雄市大寮區溪寮國小合作，推出替代役男公益活動—創意英語冬令營，由該監替代役男張家豪與蔣萬璋擔任指導老師，秉持著先賢孔子有教無類之精神，將信念化為實際行動，為溪寮國小弱勢學童提供創意英語教學服務。此活動一推出，許多家長深受感動，並熱烈響應。

